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Rotelro

Objetivo: Explicar o funcionamento de um
servidor concorrente com sockets (Capitulos 3, 4
e 5 do livro texto)

Conversao dos formatos de endereco e de porta
(reforcando)

Servidor TCP concorrente

Funcdes importantes para suporte a concorréncia
Atividade pratica
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Conversoes de formato
de porta e endereco

struct sockaddr_in {

short int sin_family; // 2 bytes
unsigned short int sin_port; // 2 bytes
struct in_addr sin_addr; // 4 bytes
unsigned char sin_zero[8]; // 1igqualar o tamanho

Iy

" A porta e o endereco devem ser manipulados por
funcoOes especiais (ex: 1net_pton, htonl, htons,
1net_ntop)

" Inet_*: funcOes para ler/escrever enderecos IP de/para a
estrutura

" htonl, htons, ntohl, ntohs
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Sem converter antes...

Ordem dos bytes armazenados internamente nos hosts
pode ser diferente da ordem dos bytes definidos pelo
TCP/IP

little endian X big endian

network byte order = big endian

host byte order = 7?7

O  GNU/Linux em um 1386 = little endian
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Little endian X Big endian

little-endian byvte order:

big-endian byte order:

Increasing memory

address A+

addresses
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high-order byte

low-order byte
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'

MSB
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LSE

T

T

high-order byte

low-order h}-‘ te

address A
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increasing memory

addresses




Sem converter antes...

1027 (decimal)
0000010000000011 (binario)
Little endian:

O Endereco 00: 00000011
O Endereco 01: 00000100
Big endian:

O Endereco 00: 00000100
O Endereco 01: 00000011

Porta 1027 armazenada em um socket seria lida como
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Um servidor, varias conexodes

Em geral o servidor cria um novo processo para tratar a
nova conexao, passando para o mesmo o descritor do
“socket conectado”.

Nesse caso 0 servidor pode tratar simultaneamente
varias conexodes (com duracdes variaveis ou
imprevisiveis) e dizemos que ele é um “servidor
concorrente”.
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Servidor TCP concorrente

12.106.32.254

206.168.112.219 192.168.42.1
Clientl Server
{206.168.112.219:1500, {*:21,*:%} » listening socket
12.106.32.254:21}
Server
(child1) Ll
Client2
{12.106.32.254:21, » Connected socket
{206.168.112.219:1501 206.168.112.219:1500}
12.106.32.254:21}
Server
(child 2)

{12.106.32.254:21, -
206.168.112.219:1501} » Connected socket
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Mudancas no algoritmo do
servidor

Cria s = socket (porta); //(porta > 1023)
Informa que s € um servidor; // Deve esperar conexoes;
enguanto (1)
eAguarda conexao dos clientes;
«Cria uUm noOvo processo;
se for o processo criado // Processo FILHO
*Transfere/Recebe dados para/do cliente;
*Fecha a conexao;
*senao // Processo PAI
*Volta a aguardar novos clientes;
sal();
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fork

# include <unistd.h>
pid_t fork(void);
Retorna: 0 no filho, ID do processo no pai, -1 se erro

O fork retorna o identificador do processo filho

ao pai (process ID) e o valor O (process ID) ao
filho

Os descritores abertos antes do fork sao
compartilhados com os filhos

0 “connected socket” apds um accept seguido
de fork é compartilhado com o filho

Dois usos do fork: executa copia idéntica
(fork) ou executa outro programa (fork e
exec)




exec

#include <unistd.h>
int execl (const char *pathname, const char *arg0, ... I* (char *) 0 */ );
int execv (const char *pathname, char *const argv| ]);

int execle (const char *pathname, const char *argo, ...
I* (char *) 0, char *const envp[ ] */ );

int execve (const char *pathname, char *const argv| ], char *const envp|[ ]);
int execlp (const char *filename, const char *argo, ... [* (char *) 0 */);
int execvp (const char *filename, char *const argv| ]);

All six return: -1 on error, no return on success




Detalhes da implementacao

apos accept e fork, o processo filho deve

manipular o socket conectado e o pai continuar a
escutar no “listening socket”

c lose decrementa contador de referéncias

FYN é enviado somente quando contador de
referéncias possui valor zero



Detalhes da implementacao

pid_t pid;
int listenfd, connfd;

listenfd = Socket( ... ); I* fill in sockaddr_in{ } with server's well-known port */

Bind(listenfd, ... );
Listen(listenfd, LISTENQ);

for (;;){
connfd = Accept (listenfd, ... ); I* probably blocks */

if( (pid = Fork()) == 0) {
Close(listenfd); I* child closes listening socket */
doit(connfd); /* process the request */
Close(connfd); I* done with this client */
exit(0); /* child terminates */

}

Close(connfd); /* parent closes connected socket */



Funcionamento

client SOTVET
conneckion =8 listenfd
connect () ¢ —— -~ "7 7 request
client server
elistenfd
connect () feg— Connection

g connfd




Funcionamento

client

connecc () -

conmnection

seTver (parent)

fork

server y (child)

@ listenfd

connfd




Funcionamento

client server (parent)

® listenfd
connect ()

server (child)

connfd




Atividade pratica

" Escrever um servidor TCP concorrente.
O Cliente e Servidor concorrente que (“ecoa”)
" http://www.lIrc.ic.unicamp.br/mc833/
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Proxima aula

Backlog e processos zumbis.
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